

Khuthba Summary 03.06.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സത്യഭുനാ ഹദ്റത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

03.06.16 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

ഇസ്ലാമിക കർമ്മത്തിന്റെ അടിത്തറ തഖ്വ അഥവാ ഭക്തിയാണെന്നത് എപ്പോഴും ഓർമ്മ വെക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് തഖ്വയെ അവലംബമാക്കിക്കൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ നോമ്പ് അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി സത്യസന്ധതയോടുകൂടി നിറവേറ്റുക എന്ന ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ നിർദ്ദേശം മുന്നിൽവെക്കുക.

തശഹ്ഹുദും തഅവ്വുദും സുറ ഫാതിഹാ ഓതിയതി നും ശേഷം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തഅലാ ബിനസ്രിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

ഇൻശാ അല്ലാഹ് മൂന്നുനാലു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ അനു ഗൃഹീത റമളാൻ മാസം തുടങ്ങാൻ പോകുകയാണ്.

നോമ്പ് ഇസ്ലാമിന്റെ അടിസ്ഥാനപരമായ കാര്യങ്ങളിൽ ഒപ്പട്ടതാണ്. അത് നിറവേറ്റേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്. നോമ്പിനെ സംബന്ധിച്ച് ചില ചെറിയ ചെറിയ ചോദ്യങ്ങളും ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. ഇടയത്താഴത്തെ സംബന്ധിച്ച്, നോമ്പ് തുറക്കലിനെ സംബന്ധിച്ച്, രോഗത്തെ സംബന്ധിച്ച്, യാത്രക്കാരനെ സംബന്ധിച്ച് ഇതുപോലുള്ള വിവിധ ചോദ്യങ്ങളുണ്ട്. ഇക്കാല ഘട്ടത്തിൽ അല്ലാഹു ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ നീതി മാനായ വിധികർത്താവായി അയച്ചിരിക്കുന്നു. ആ മഹാത്മാവ് ഇസ്ലാമികാധ്യാപനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കിക്കൊണ്ട്, എല്ലാ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും വിധി പറയേണ്ടതുണ്ടായിരുന്നു. അതദ്ദേഹം നിർവ്വഹിച്ചു. അദ്ദേഹം എല്ലാ കാര്യങ്ങൾക്കും പരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കണമായിരുന്നു. നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇക്കാലത്ത് നമ്മുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും അറിവിൽ വർദ്ധന ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും ആ മഹാത്മാവിലേക്ക്(അ)നോക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് അക്കാര്യത്തിലുണ്ടായിരുന്ന നിലപാടെന്തായിരുന്നു എന്നതിനെക്കുറിച്ച് വിവരിക്കുന്നതാണ്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഇസ്ലാമിക കർമ്മത്തിന്റെ അടിത്തറ തഖ്വ അഥവാ ഭക്തിയാണെന്നത് എപ്പോഴും ഓർമ്മവെക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് തഖ്വയെ അവലംബമാക്കിക്കൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ നോമ്പ് അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി സത്യസന്ധതയോടുകൂടി നിറവേറ്റുക എന്ന ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ നിർദ്ദേശം മുന്നിൽവെക്കുക.

ഒരിക്കൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സന്നിധിയിൽ ചോദിക്കപ്പെട്ടു. നോമ്പ് പിടിക്കേണ്ടത് ബുദ്ധനാഴ്ചയായിരുന്നു. എന്നാൽ, ഞങ്ങൾ ഇവിടെ ആദ്യനോമ്പ് പിടിച്ചത് വ്യാഴാഴ്ചയാണ്. ഇനി എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടത്? ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞു: 'ഇതിനുപകരം റമളാൻ മാസത്തിനുശേഷം ഒരു നോമ്പു പിടിക്കേണ്ടതാണ്. വിട്ടുപോയ

നോമ്പ് റമളാനുശേഷം പിടിച്ചുവീട്ടുക.

ഇപ്രകാരംതന്നെ ഇടയത്താഴം കഴിക്കേണ്ടുന്ന കാര്യമുണ്ട്. ഇടയത്താഴം കഴിച്ച് നോമ്പ് പിടിക്കേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്. നബി(സ)തിരുമേനി നമ്മളോടു കല്പിച്ചിട്ടുള്ളതും ഇതുതന്നെയാണ്. ഒരു ഹദീഥിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു: നോമ്പിന്റെ നാളുകളിൽ ഇടയത്താഴം കഴിക്കുക. ഇടയത്താഴം കഴിച്ച് നോമ്പ് പിടിക്കുന്നതിൽ അനുഗ്രഹമുണ്ട്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഇത് കൃത്യമായി പാലിച്ചിരുന്നു. ഇടയത്താഴം നിർബന്ധമാണെന്ന് ജമാഅത്തംഗങ്ങളോടു പറയാറുമുണ്ടായിരുന്നു. ഇതുപോലെതന്നെ ഖാദിയായി അതിഥികൾ വരുമ്പോൾ, അവർക്കുവേണ്ടി ഇടയത്താഴത്തിനുള്ള ഏർപ്പാട് കൃത്യമായി ചെയ്യാറുണ്ടായിരുന്നു; എന്നല്ല വളരെ നല്ല ഏർപ്പാടാണ് ചെയ്തിരുന്നത്.

ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)വിവരിക്കുന്നു: അല്ലാഹു പറയുന്നു, യൂരീദുല്ലാഹു ബിക്കുമുൽയൂസ്റ വലാ യൂരീദു ബിക്കുമുൽ ഉസ്റ. നിങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുകയും എന്നിട്ട് കഷ്ടത അനുഭവിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് നമുക്ക് സഹിക്കുമായിരുന്നില്ല. നിങ്ങളുടെ കഷ്ടതകൾ അകറ്റാനാണ് താൻ നോമ്പ് നിർബന്ധമാക്കിയതെന്ന് അല്ലാഹു പറയുന്നു: ഇത് മുഅ്മിനെ യഥാർഥ മുഅ്മിനാക്കുന്നതരത്തിലുള്ള പോയന്റാണ്. അതായത് അല്ലാഹു നിങ്ങളുടെ എളുപ്പത്തെയാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. നിങ്ങളുടെ കഷ്ടപ്പാടുകൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല എന്ന ഈ വലിയ പോയന്റ് ഓർമ്മവെക്കേണ്ടതാമാണ്. നോമ്പിൽ വിശപ്പ് സഹിച്ചിരിക്കുകയോ ദീനിനുവേണ്ടി ത്യാഗം ചെയ്യുകയോ ചെയ്യുക എന്നത് ഏതെങ്കിലും നഷ്ടത്തിന് കാരണമാകുകയില്ല. എന്നല്ല പൂർണ്ണമായും നേട്ടത്തിന് കാരണമാകുന്നതാണ്. റമളാനിൽ മനുഷ്യൻ വിശന്നിരിക്കുന്നുവെന്ന് വിചാരിക്കുന്നവൻ വിശുദ്ധവർത്തനെ നിഷേധിക്കുകയാണ്. കാരണം 'നിങ്ങൾ വിശക്കുന്നവരായിരുന്നു. നിങ്ങൾ ഭക്ഷണം കഴിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നാം റമളാൻ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നു' എന്ന് അല്ലാഹു പറയുന്നു. അതിനാൽ ഭക്ഷണമെന്നത് അല്ലാഹു തീറ്റിക്കുന്നതാണെന്ന് മനസ്സിലായി. യഥാർഥജീവിതം അതിൽനിന്നാണ്. അതിനു പുറമെയുള്ള ഭക്ഷണം, ഭക്ഷണമല്ല. കല്ലാണ്. അത് തിന്നുന്നവർക്ക് നാശത്തിന് കാരണമാണ്. ഏതൊരു ഉരുളയാണോ വായിൽ പോകുന്നത് അതിനെ സംബന്ധിച്ച് അത് ആർക്കു

വേണ്ടിയാണെന്ന് ആദ്യം നോക്കേണ്ടത് സത്യവിശ്വാസിയുടെ നിർബന്ധകടമയാണ്. അത് അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടിയാണെങ്കിൽ, അതാണ് യഥാർത്ഥ ഭക്ഷണം. സ്വന്തം ശരീരത്തിനുവേണ്ടിയാണെങ്കിൽ അത് ഭക്ഷണമല്ല.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഇടയത്താഴം അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയാലാണ് കഴിക്കുന്നതെങ്കിൽ അത് അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടിയാണ്. നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞതുപോലെ അതിൽ അനുഗ്രഹമുണ്ട്. വയറുനിയന്ത്രണമെന്നും നല്ല ഭക്ഷണം കഴിക്കണമെന്നും രസം അനുഭവിക്കണമെന്നുമാണെങ്കിൽ, അപ്പോൾ അത് ശരീരത്തിനു വേണ്ടിയാണ്.

യാത്രയിലും രോഗാവസ്ഥയിലും നോമ്പ് അനുവദനീയമല്ല. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിം മൗഊദ്(റ) ഒരു സ്ഥലത്ത് പറയുന്നു: 'ഇക്കാലത്ത് ബയ്അത്ത് ചെയ്യാത്തവരിൽപ്പെട്ടവരുടെ നേതാവായിരിക്കുന്ന മിർസാ യഅ്ബൂബ് ബേഗ് സാഹിബാണെന്ന് തോന്നുന്നു, ഒരിക്കൽ വെളിയിൽനിന്നുവന്നു. അസ്മിന്റെ സമയമായിരുന്നു. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) നോമ്പു മുറിക്കാൻ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി. പറഞ്ഞു: 'യാത്രയിൽ നോമ്പ് അനുവദനീയമല്ല.' ഇപ്രകാരംതന്നെ ഒരിക്കൽ രോഗികൾ നോമ്പുപിടിക്കുന്നതിനെ കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചയുണ്ടായി. അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: 'ഇളവുകളിൽനിന്ന് ഫലമെടുക്കേണ്ടതാണ്. മതം എന്നത് കടുപ്പമല്ല. പ്രത്യുത എളുപ്പമാണ് പഠിപ്പിക്കുന്നത്. രോഗികൾക്കും യാത്രക്കാർക്കും നോമ്പുപിടിക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ പിടിക്കണമെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയായി നാം മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല.

ഒരുസ്ഥലത്ത് താമസിക്കുകയാണെങ്കിൽ നോമ്പുപിടിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഹദ്റത്ത് സയ്യിദ് മുഹമ്മദ് സർവർ ശാഹ് സാഹിബ് എഴുതുന്നു: നോമ്പിനെക്കുറിച്ച് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞു, ഒരാൾ ഒരിടത്ത് മൂന്നു ദിവസത്തിലധികം നില്ക്കുകയാണെങ്കിൽ നോമ്പുപിടിക്കുക. മൂന്നു ദിവസത്തെക്കാൾ കുറവാണ് നില്ക്കുന്നതെങ്കിൽ നോമ്പുപിടിക്കരുത്. ഖാദിയാനിൽ കുറച്ചുദിവസം താമസിച്ചിട്ടും നോമ്പുപിടിക്കുകയാണെങ്കിൽ നോമ്പ് വീണ്ടും പിടിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. കാരണം ഖാദിയാൻ രണ്ടാമത്തെ ജന്മനാടാണ്. ഇവിടെ മൂന്നുദിവസത്തെക്കാൾ കുറച്ചുസമയമാണ് നില്ക്കുന്നതെങ്കിലും നോമ്പു പിടിക്കാൻ ആഗ്രഹമുണ്ടെങ്കിൽ പിടിക്കാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ, മറ്റിടങ്ങളിൽ മൂന്നുദിവസം താമസിക്കുകയാണെങ്കിൽ നോമ്പു പിടിക്കാവുന്നതാണ്.

രോഗികളും യാത്രക്കാരും നോമ്പുപിടിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ച ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ മജ്ലിസിൽ ഉണ്ടായി. ഹദ്റത്ത് മൗലവി നൂറുദ്ദീൻ സാഹിബ്, രോഗിയും യാത്രക്കാരനും നോമ്പിന്റെ നാളുകളിൽ നോമ്പുപിടിക്കുകയാണെങ്കിൽ അവൻ സുഖമായിക്കഴിഞ്ഞാൽ റമളാൻ മാസം കഴിഞ്ഞ് നോമ്പ് പിടിച്ചുവീട്ടേണ്ടത് നിർബന്ധമാണെന്ന് ശൈഖ് ഇബ്നു അറബിയുടെ വാക്യമുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. കാരണം അല്ലാഹു പറയുന്നു: **ഫമൻ കാന മിൻകും മറീളൻ**

ഔ അലാ സഫറിൻ ഫ ഇദ്ദത്തുൻമിൻ അയ്യാമിൻ ഉഖറ നിങ്ങളിൽ രോഗിയായവരും യാത്രക്കാരും റമളാൻ മാസത്തിനുശേഷമുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ നോമ്പു പിടിച്ചുവീട്ടുക. അവർ പിന്നീട് നോമ്പുപിടിക്കണമെന്ന് അല്ലാഹുവിന്റെ വ്യക്തമായ കല്പനയാണ്. പിന്നീട് നോമ്പുപിടിക്കേണ്ടത് എന്തായാലും നിർബന്ധകടമയാണ്. ഇടയ്ക്കുള്ള നോമ്പ് അയാൾ പിടിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് അധികമായ കാര്യമാണ്. അവന്റെ മനസ്സിന്റെ ആഗ്രഹമാണ്. അതുകൊണ്ട് പിന്നീട് നോമ്പുപിടിച്ചുവീട്ടണമെന്ന അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പന നീങ്ങിപ്പോകുന്നതല്ല. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞു: 'രോഗാവസ്ഥയിലും യാത്രയിലും ആയിരിക്കുമ്പോൾ ആരാണോ നോമ്പുപിടിക്കുന്നത് അവൻ ദൈവകല്പന വ്യക്തമായും നിഷേധിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അല്ലാഹു വ്യക്തമായും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്, രോഗിയും യാത്രക്കാരനും നോമ്പ് പിടിക്കരുതെന്നാണ്. രോഗത്തിൽനിന്ന് മുക്തനായാൽ, യാത്ര അവസാനിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ പിന്നീട് നോമ്പുപിടിക്കുക. അല്ലാഹുവിന്റെ ഈ കല്പനയനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതാണ്. കാരണം നജാത്ത് അഥവാ മോക്ഷം അല്ലാഹുവിന്റെ ഫജ്ലുകൊണ്ടാണ് ലഭിക്കുന്നത്. തങ്ങളുടെ കർമ്മങ്ങളുടെ ശക്തികൊണ്ട് ആർക്കും മോക്ഷം കരസ്ഥമാക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. രോഗം ചെറുതാണെങ്കിലെന്നോ വലുതാണെങ്കിലെന്നോ യാത്ര ചെറുതാണെങ്കിലെന്നോ വലുതാണെങ്കിലെന്നോ എന്നൊന്നും അല്ലാഹു പറഞ്ഞില്ല. കല്പന പൊതുവായിട്ടുള്ളതാണ്. അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതാണ്. രോഗിയും യാത്രക്കാരനും നോമ്പുപിടിക്കുകയാണെങ്കിൽ കല്പന ലംഘനത്തിന്റെ ഫത്വ അവരിൽ തീർച്ചയായും പതിയുന്നതാണ്.

ഹദ്റത്ത് സാഹിബ് സാദ മിർസാ ബശീർ അഹ്മദ് സാഹിബ്(റ) എഴുതുന്നു: ഡോക്ടർ മീർ മുഹമ്മദ് ഇസ്മായിൽ സാഹിബ്(റ) പറഞ്ഞു: ഒരിക്കൽ ലുധിയാനയിൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) റമളാനിലെ നോമ്പ് പിടിച്ചിരുന്നു. പ്രഷർ കുറഞ്ഞു. കൈയും കാലും തണുക്കാൻ തുടങ്ങി. അപ്പോൾ സൂര്യൻ അസ്തമിക്കുന്ന സമയം വളരെ അടുത്തായിരുന്നു. എന്നാൽ, അവിടന്ന് ക്ഷണത്തിൽ നോമ്പു മുറിച്ചു. അദ്ദേഹം എപ്പോഴും ദൈവപ്രമാണ നിയമത്തിലെ എളുപ്പമായ മാർഗ്ഗത്തെയായിരുന്നു സ്വീകരിക്കാറുണ്ടായിരുന്നത്. ഹദ്റത്ത് മിയാ ബശീർ അഹ്മദ് സാഹിബ് പറയുന്നു: ഹദ്ദീഥിൽ ഹദ്റത്ത് ആയിശ(റ)യിൽനിന്ന് നബി(സ) തിരുമേനിയെ സംബന്ധിച്ചും ഇങ്ങനെയാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ആ മഹാത്മാവ് എപ്പോഴും അനുവദനീയമായിട്ടുള്ള രണ്ടു വഴികളിൽ എളുപ്പമായ വഴിയാണ് ഇഷ്ടപ്പെട്ടിരുന്നത്. ചില കാലങ്ങളിൽ റമളാൻ വരുന്നത് കൃഷിക്കാർക്ക് പണിത്തിരക്കുള്ള നേരങ്ങളിൽ ആയിരിക്കും. ഉദാഹരണത്തിന് കൊയ്ത്തുകാലത്തും മറ്റും. ആ തൊഴിലാളികൾക്ക് അപ്പോൾ നോമ്പുപിടിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അത്തരം തൊഴിലാളികളെ സംബന്ധിച്ച് എന്താണ് നിർദ്ദേശം? ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞു: **അൽഅഅ്മാലുബി**

നിയ്യാത്ത് ഇവർ തങ്ങളുടെ അവസ്ഥകൾ മറച്ചുവെക്കുകയാണ്. ഓരോ വ്യക്തിയും ഭക്തിയോടും പരിശുദ്ധിയോടുംകൂടി തങ്ങളുടെ അവസ്ഥയിൽ ചിന്തിക്കുക. ആർക്കെങ്കിലും തൊഴിലെടുത്ത് നോമ്പുപിടിക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ പിടിക്കട്ടെ. ഇല്ലെങ്കിൽ രോഗിയുടെ കല്പനയിലാണ് അവർ ഉൾപ്പെടുക. പിന്നീട് പിടിക്കാൻ സന്ദർഭം കിട്ടുമ്പോൾ പിടിച്ചു വീട്ടുക.

ഫിദ്യയെ സംബന്ധിച്ച് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: ഫിദ്യ എന്തിനുവേണ്ടിയാണ് നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതെന്ന ചിന്ത ഒരിക്കലുമുണ്ടായി. പ്രാപ്തി കിട്ടുന്നതിനു വേണ്ടിയാണെന്ന് മനസ്സിലായി, നോമ്പു പിടിക്കാനുള്ള തൗഫീഖ് അതു മുഖേന ലഭിക്കണം. അല്ലാഹുവിന്റെ സത്ത തന്നെയാണ് കഴിവു നല്കുന്നത്. എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അല്ലാഹുവിനോടുതന്നെ ചോദിക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹു സർവശക്തനാണ്. അവനുദ്ദേശിച്ചാൽ ഒരു ക്ഷയരോഗിക്കുപോലും നോമ്പുപിടിക്കാനുള്ള ശക്തി നല്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. എന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ 'ഇലാഹീ! നിന്റെ ഒരു അനുഗൃഹീതമാസമാണിത്. എനിക്കതിൽ നോമ്പുപിടിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അടുത്തവർഷം ജീവിച്ചിരിക്കുമോ എന്നറിയില്ല. അല്ലെങ്കിൽ വിട്ടുപോയ നോമ്പ് പിടിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നും അറിയില്ല' എന്നിങ്ങനെ ദുആ ചെയ്യുന്നത് വളരെ നല്ലതാണ്. അത്തരം ഹൃദയങ്ങൾക്ക് അല്ലാഹു ശക്തി നല്കുമെന്ന് എനിക്ക് ദൃഢവിശ്വാസമുണ്ട്.'

നോമ്പുപിടിക്കാൻ കഴിവില്ലാത്തവർ, അതിനുപകരം അഗതികൾക്ക് ഭക്ഷണം നല്കേണ്ടതാണോ, ആ ഭക്ഷണത്തിന്റെ തുക ഖാദിയാനിലെ യതീം ഫണ്ടിൽ അയക്കുന്നത് അനുവദനീയമാണോ, അല്ലെങ്കിൽ ജമാഅത്തിന്റെ ഏതെങ്കിലും സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥിതിയിൽ നല്കാമോ? എന്ന് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) നോടു ചോദിച്ചു. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞു: ഇതെല്ലാം ഒരേയൊരു കാര്യമാണ്. ഒന്നുകിൽ നിങ്ങളുടെ നാട്ടിലെ അഗതികൾക്ക് ഭക്ഷണം നല്കുക. അല്ലെങ്കിൽ യതീം-അഗതിഫണ്ടിലേക്ക് അയക്കുക. നിങ്ങളുടെ ഏതെങ്കിലും പരിചയക്കാര്യങ്ങളിൽ, ആരെങ്കിലും നോമ്പുതുറപ്പിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നെങ്കിൽ തുറപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.'

അറിയാതെ തിന്നുകയോ കുടിക്കുകയോ ചെയ്താൽ നോമ്പു മുറിയുകയില്ല. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നോടു ചോദിച്ചു. 'ഞാൻ റമളാൻ മാസത്തിൽ ഉള്ളിലിരുന്ന് അറിയാതെ ഭക്ഷണം കഴിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. വെളിയിലിറങ്ങി നോക്കിയപ്പോൾ നേരം വെളുത്തുകഴിഞ്ഞിരുന്നു. ആ നോമ്പ് വീണ്ടും ഞാൻ പിടിക്കേണ്ടതുണ്ടോ?' അവിടന്ന് പറഞ്ഞു. അറിയാതെ തിന്നുകയോ കുടിക്കുകയോ ചെയ്താൽ ആ നോമ്പിനു പകരം മറ്റു നോമ്പ് പിടിക്കേണ്ടതില്ല. അറിയാതെ തിന്നുപോയാൽ ഒരു കുറ്റവുമില്ല.

ഏതു പ്രായത്തിലാണ് നോമ്പ് പിടിക്കേണ്ടത്. കുട്ടികളും പ്രായമായവരും ഇതു ചോദിക്കാറുണ്ട്. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ) പറയുന്നു: ശരീഅത്ത് ചെറിയ കുട്ടികൾ നോമ്പെടുക്കുന്നതിനെ വിരോധിച്ചിരിക്കുന്നു എന്ന കാര്യം ഓർക്കേ

ണ്ടതാണ്. പക്ഷേ, പ്രായപൂർത്തിയോടടുക്കുമ്പോൾ അവരെ കൊണ്ട് കുറച്ചു നോമ്പുപിടിപ്പിച്ച് പരിശീലനം നല്കേണ്ടതുതന്നെയാണ്.' അവിടന്ന് പറയുന്നു: 'ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) എനിക്ക് നോമ്പു പിടിക്കാൻ അനുവാദം തന്നത് പന്ത്രണ്ടോ പതിമൂന്നോ വയസ്സുള്ളപ്പോൾ ആണെന്നാണ് എന്റെ ഓർമ്മ. പക്ഷേ, ചില വിഡ്ഢികൾ 7ഉം 7ഉം വയസ്സുള്ള കുട്ടികളെക്കൊണ്ട് നോമ്പ് പിടിപ്പിക്കാറുണ്ട്. തങ്ങൾക്ക് അതു മുഖേന പ്രതിഫലം കിട്ടുമെന്നാണ് അവർ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇത് പ്രതിഫലം കിട്ടുന്ന പണിയല്ല. പ്രത്യുത ദ്രോഹമാണ്. കാരണം ഈ പ്രായം വളർച്ചയുടേതാണ്. എന്നാൽ, പ്രായപൂർത്തിയോടടുക്കുന്ന ഒരു പ്രായമുണ്ട്. നോമ്പു നിർബന്ധമാക്കാൻ പോകുന്ന പ്രായം. ആ നേരത്ത് അവരെ നോമ്പുകൾ പരിശീലിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ അനുവാദത്തേയും നടപടികളേയും നോക്കുകയാണെങ്കിൽ 12, 13 വയസ്സിനോടടുത്ത് കുറച്ചു പരിശീലനം നല്കേണ്ടതാണ്. ഓരോ വർഷവും കുറച്ചു നോമ്പുപിടിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. അങ്ങനെ 18 വയസ്സ് പ്രായമായാൽ അതാണ് എന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ നോമ്പിന്റെ പക്ഷമായ പ്രായം. എനിക്ക് ആദ്യവർഷം ഒരു നോമ്പുപിടിക്കാൻ മാത്രമാണ് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) അനുവാദം തന്നത്.'

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: നോമ്പുപിടിക്കാൻ അനുവാദം കൊടുത്തപ്പോൾ 12,13 വയസ്സിൽ ഒരാറ്റു നോമ്പാണ് പിടിപ്പിച്ചത്. ആ പ്രായത്തിൽ വെറും അഭിനിവേശമാണ്. ആ അഭിനിവേശം കാരണത്താൽ കുട്ടികൾ കൂടുതൽ നോമ്പ് പിടിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ, അതു തടയേണ്ടത് മാതാപിതാക്കളുടെ ജോലിയാണ്. പിന്നീട് ഒരു പ്രായമുണ്ട്. അതിൽ നോമ്പ് പിടിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് കുറച്ച് നോമ്പ് നിർബന്ധമായും പിടിക്കാൻ ധൈര്യം നല്കുക. അവരെക്കൊണ്ട് നോമ്പ് പിടിപ്പിക്കുക. പക്ഷേ, അവർ കൂടുതൽ പിടിക്കാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുകയും വേണം. കാണുന്നവരും എന്തുകൊണ്ട് മുഴുവൻ നോമ്പും പിടിക്കുന്നില്ല എന്നുപറഞ്ഞ് അവരെ ആക്ഷേപിക്കാൻ പാടില്ല. കാരണം കുട്ടി ആ പ്രായത്തിൽ മുഴുവൻ നോമ്പും പിടിക്കുകയാണെങ്കിൽ, ഭാവിയിൽ നോമ്പ് പിടിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഇപ്രകാരംതന്നെ ചില കുട്ടികൾ ജന്മനാതന്നെ ദുർബലരായിരിക്കും. ഞാൻ കണ്ടിട്ടുണ്ട്. ചിലയാളുകൾ തങ്ങളുടെ കുട്ടികളെ കുടിക്കാഴ്ചയ്ക്കായി എന്റെയടുത്ത് കൊണ്ടുവരാറുണ്ട്. അവന് 15 വയസ്സാണെന്ന് പരിചയപ്പെടുത്തും. കാഴ്ചയിൽ ഏഴ്, എട്ട് വയസ്സേ തോന്നിക്കൂ. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത് അത്തരം കുട്ടികൾക്ക് നോമ്പു പിടിക്കണമെങ്കിൽ കുറഞ്ഞത് 21 വയസ്സെങ്കിലും ആകേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിനെതിരിൽ ആരോഗ്യവാനായ ഒരു കുട്ടി ഏകദേശം 15 വയസ്സിൽ, 18 വയസ്സ് പ്രായം തോന്നിക്കും. അവൻ ഞാൻ പറഞ്ഞ 18 വയസ്സുപ്രായം കാത്തുകൊണ്ടിരുന്നാൽ എന്നിലോ അല്ലാഹുവിലോ അല്ല ദ്രോഹം ചെയ്യുന്നത്, സ്വന്തം ജീവനിലാണ് ദ്രോഹം ചെയ്യുന്നത്. ഇപ്രകാരം ചെറിയ പ്രായമുള്ള

ഒരു കൂട്ടി നോമ്പു മുഴുവൻ പിടിക്കാത്തതുകൊണ്ട് അവനെ ആക്ഷേപിക്കുകയാണെങ്കിൽ, ആക്ഷേപിക്കുന്നവൻ സ്വന്തം ജീവനിലാണ് ദ്രോഹം ചെയ്യുന്നത്.

തറാവീഹിനെക്കുറിച്ച് അക്മൽ സാഹിബ് ഓഫ് ഗോലേ ഗി ഹദ്റത്ത് മസീദ് മൗഊദിനോടു ചോദിച്ചു. റമളാൻ ശരീ ഫിൽ രാത്രി എഴുന്നേൽക്കുന്നതിനും നമസ്കരിക്കുന്നതിനും താക്കീത് ചെയ്തിരിക്കുന്നു. പക്ഷേ, പൊതുവെ കഠിനാധാനം ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികൾ അത്തരം കർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിൽ അലസത കാണിക്കുന്നു. അതിനാൽ രാത്രിയുടെ ആദ്യത്തിൽ അവർക്ക് 11 റക്അത്ത് തറാവീഹ് നമസ്കരിക്കുന്നതിനു പകരം അവസാന യാമത്തിൽ നമസ്കരിപ്പിക്കുന്നത് അനുവദനീയമാകുമോ? ഹദ്റത്ത് മസീദ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞു: 'ഒരു കുറ്റവുമില്ല. നമസ്കരിക്കുക.'

തറാവീഹിനെ സംബന്ധിച്ച് ചോദിച്ചു. ഇതു തഹജ്ജുദാ കുമ്പോൾ 20 റക്അത്ത് നമസ്കരിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് എന്താണ് നിർദ്ദേശം? കാരണം തഹജ്ജുദ് വിത്റോടുകൂടി 11 അല്ലെങ്കിൽ 13 റക്അത്താണല്ലോ.

പറഞ്ഞു: 'നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ പതിവായിട്ടുള്ള

സുന്നത്ത് ആ എട്ട് റക്അത്ത് തന്നെയാണ്. അവിടന്ന് തഹജ്ജുദിന്റെ നേരത്തുതന്നെയാണ് അത് അനുഷ്ഠിച്ചിരുന്നത്. ഇതാണ് ഏറ്റവും ശ്രേഷ്ഠമായത്. എന്നാൽ, ആദ്യരാത്രിയിലും നമസ്കരിക്കുന്നത് അനുവദനീയമാണ്. ഉചിതമായിട്ടുള്ളത് തഹജ്ജുദിന്റെ നേരത്ത് എഴുന്നേറ്റ് എട്ട് റക്അത്ത് നമസ്കരിക്കുന്നതാണ്. ഇനി രാത്രിയുടെ ആദ്യം നമസ്കരിക്കുകയാണെങ്കിൽ അതും അനുവദനീയമാണ്. അവിടന്ന് രാത്രിയുടെ ആദ്യ ഭാഗത്ത് നമസ്കരിച്ചു എന്ന് ഒരു നിവേദനത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. 20 റക്അത്ത് പിന്നീട് നമസ്കരിക്കപ്പെട്ടതാണ്. എന്നാൽ, നബി(സ)യുടെ സുന്നത്ത് ആദ്യം വിവരിക്കപ്പെട്ടതാണ്. ഈ ഇരുപത് റക്അത്തിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ കൂടുതൽ റക്അത്തിന്റെ കാര്യങ്ങൾ പിന്നീട് വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ സുന്നത്ത് എട്ട് റക്അത്ത് തഹജ്ജുദാണ്.

ഖുത്ബയുടെ അവസാനം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു. റമളാൻ സംബന്ധിച്ചുള്ള ചില കാര്യങ്ങളാണ് ഞാൻ വിവരിച്ചത്. അല്ലാഹു നമുക്ക് തഖ്വയിൽ നിലനിന്നുകൊണ്ട്, അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയെ മുന്തിച്ചുകൊണ്ട് റമളാനിലെ നോമ്പിൽനിന്ന് അനുഗ്രഹമെടുക്കാൻ തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
at Baithul Futuh, London— on 03.06.16

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001, Kerala

